
ődés homlokterében. Oroszország általá- 

nagy békülékenységi hajlandósága min- 

nkivel, aki erre allandó Valóságos szen 

ortvsulárolora hane minden tekintet 

lkül az államközi relációkra, sietve felve- 

i megmagyarázza Varo orosz tenge 

szeti és hadügyi népbiztos legutóbb tartott 
széde, amelynek példátlanul nyilt szöve- 

ése felér egy hadüzenettel, az eldobandó 

ü felemelésével - Kelet felé. Minde- 

kelőtt beszámol Voroszilov arról, hogy 

roszország kész a háborura. Modern tan- 

kal, vadonatuj tüzérséggel fölös szám- 

al rendelkezik, kémiai iparát viszont any- 

vira önállósitotta, hogy semmiféle kültöl- 

nogatásra nem szorul. Légügyileg is 

ben van minden, van annyi repülőgép, 
nnyi csak kell, azonfelül a legnagyobb 

u óriás bombavetőgépekkel is rendelke- 
Távol keleten, Keletszibériában, a Fe- 

tenger tulsó oldalán is partvédelmi erő- 

tftések egész serege sorakozik. A japánok, 
majd jönnek, az oroszok már várják 

ket, - mondja meg teljes nyiltsággal a 

vatalos szovjetüzenet, További fejtegeté- 

kbe is bocsátkozott a szovjet hadügymi- 

isztere. Hogy Japán az első állam, amely 
áboru segitségével akar kibontakozni a kri- 

ő séből. Ha ő a világ legolcsóbb dumping el- 

likus, 
övetsél gra. Japán nem Kina ellen gyüjti ezt a 

di anyagot, hanem sokkal végzetesebb tá- 

uM! Adasra készül. A birtokba vett Mandzsuria 
l hadi bázis a Számára, hogy a keletkinai 

miil isut biztonságát veszélyeztesse mindaddig, 
jetile 

odik oldalon ő a legjobb vevő a világ- 

on háborus felszerelésekre és hadi 

mig a kellő pillanatban megindithatja a 

yé öntő háborut Szovjetoroszország ellen. 

ull ország békevágyó, nem keresi a hábo- 

i4 it. Ezért békül ki minden országgal politi- 

ő i meggyőződésre való tekintet nélkül, csak 

bban egyek, hogy nem akarnak háborut. 

helyzet már valóban az a gyakorlati 

ményekben is, hogy mindazok az álla- 

ok, amelyek nem akarják a háborut, 

zország mellett csoportosulnak fel. Ez 

kérdés még a földrajzilag szomszédos or- 

tágokkal is végérvényesen el van intézve. 
ópai veszély tehát nincs, - csak kelet 

őlomszürke az ég, onnan törhet ki a zi- 

r. Ha feltámad ez a vihar, ugy komoly 

nagy lesz a küzdelem, mely egyáltalában 

éri váratlanul Oroszországot. A fegyve- 
erők, a hadseresek már ott állnak ké- 

tta tovább, - hogy Wanvosztok és és 

gész partvidék, Sachalin és Kamcsatka 

ről lépésre meg van erősitve egy olyan 

rővel, amely nem enged át a határokon 

leven lelket sem, sőt beláthatatlan 

adta beszámolójában a hadügyi nép- 

juk a paktumok tényét 
elhangzott nyilatkozatok minden dip- 

iától ment támadó élességét, 

an elhihetjük, hogy az ázsiai vihar ke- 

EtElős szenkeszrő 
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a kifejezett háborus célzattal, viszont a 

kikezd vele. Ezt a külpolitikai tájékoz- 

akkor 

a Va 

A parlament folytatja a mandátumok 

igazolását. A kamarában az igazolasi 

vita során tegnap a Dol j-megyei man- 

dátumok körül igen heves vita folyt. 

Potarca volt földmüvelésügyi minisz- 
ter a nemzeti parasztpárt részéről kije- 

lentette, hogy az ellenzék minden érve 
hiábavaló, mert a parlament ugysem fog 

egyetlen mandátumot sem megsemmisi- 

teni, hiszen a bekerült többségi képvise- 
lők nem fogják saját mandátumaikat 

megsemmisiteni. 

szengesztrőséG És KInDÓMIVATA: 
szemtrevünevY-erén 4. TEL s2 

Jzgalmas vasgárda-víta a kamacátan 

Argetoianu volt belügyminiszter 
hasonlóképpen kijelentette, hogy a vá- 
lasztások megsemmisitése, ha akármi- 

lyen erőszakosak is voltak, hiábavaló ki- 

vánság. Romániában nem lehet olyan 
választásokat lebonyolitani, mint Dániá- 
ban vagy Svájcban. Romániában a vá- 
lasztásokat irányitani kell. Kétségtelen 

azonban, hogy a decemberi választáso- 

kat több humanizmussal lehetett volna 

irányitani, mert ezek a választások ki- 

wajetlenek voltak. 

Egyes mandátumok megsemmisitése 
felboritaná az egész százalékos kiszámitást 

Ami az igazolási vitát illeti - 

mondotta Argetoianu - azt 

teljesen feleslegesnek tartom. 

Képzeljék el, hogyha a többség 

csak egy megye mandátumait 

semmisitené meg, ugy az egész 

választási arányszám felborul- 

hatna. 

Ezzel felborulna a százalékos kiszámitás 

is és a választások eredményét az egész 

országban helyesbiteni kellene. Éppen 

ezért réltalannak tartok minden szót. 

amit a mandátumok megsemmisitése te- 

kintetében itt elfecsérelünk. 
A kamara többsége azután a dolji 

mandátumokat igazolja. 

Vaslui-megye mandátumának iga- 
zolására került azután a for. 

Pet re Andrei volt közoktatásügyi al- 

miniszter adta elő a nemzeti parasztpárt 

peticióját. 

A választási szabálytalanságok 
és visszaélések miatt az egész 
kormányt, a belügyminisztert 
pedig a szinajai merényletért 

és a közrendért teszi felelőssé. 

Jamandi belügyi alminiszter: Ha 

már feszegetjük azt a kérdést, hogy a 

felelőtlen elemek tevékenykedéseiért 
kik a felelősek, ugy ki kell monda- 
nom, hogy távolabbi értelemben a fele- 

lősséget Vaida volt miniezterelnökre és 
Tilea volt alminiszterre kell átháritani. 

Mihalache: Én is voltam belügyminiszter 
és feloszlattam a Mihály arkangyal szövetséget 
Petre Andrei: Ugy a nemzeti pa- 

rasztpárt, mint pedig a magam nevében 
visszautasitom a belügyi alminiszter ur- 

nak ezt a merész állitását. A liberális 

párt egyebet sem tesz, mint hogy a nem- 
zeti parasztpárt elmult és egy évnél csak 
valamennyivel hosszabb kormányzásá- 

nak eseményeiből politikai tőkét akar 
kovácsolni. Rendben van. A liberális 

párt felvetette a felelősség kérdését. 

Ezzel kapcsolatosan el kell mondanom 
azt, hogy már 1923-ban az önök kor- 

mányzása idején keletkezett az a moz- 
galom, amelynek gyászos gyümölcse a 
szinajai merénylet lett. 

Hát nem az önök kormányzása 

vésbbé fenyegető veszedelem, mint maga a 

vészes valóság. A levegő a feszülésig izzó. 

Minden telve van gyujtó elektromossággal. 

7 

idején gyilkolták meg a jasii 

rendőrprefektust és nem az 

önök kormányzása alatt ját- 

szódtak le az emlékezetes biha- 

ri és kolozsvári események? 
Amikor Marzescu, az önök volt minisz- 

tere, az ilyen kormányzási rendszer el- 
len kikelt, akkor önök őt lehurrogták. 
Jamandi: ön téved. 

Petre Andrei: Nem a mi pártunkat, 
hanem a liberálisokat kell felelőssé ten- 
ni, hogy a vasgárdista mozgalomnak 

nem vetett gátat. 

Jamandi: 

Csak még egy szikra kell, hogy kitörjön az 
elemek birkózása. A hadseregek már farkas- 
szemet néznek. Máról-holnapra kitörhet az 

Képviselő ur, ezekről 2 
dolgokról még bőven lesz szó itt a ka- 
marában és akkor majd meglátjuk, hogy m 

vasgárda féktelen ugatása 
ida-kormány alatt kezdődöt 

amikor a felelőtlen mozgalom ee 
ég mandátumhoz is jutottak 

Vaida ideje alatt nőtt meg ez a mozga- 
lom. 

Sok mindent megtud majd a 
közvélemény, amiből itélhet 

és véleményt formálhat. 

Mihalache: én is iváncsian vá 
rom az ebben az ügyben pelgért kijelen- 

téseket. Én is voltam belügyminiszter és 
törvényes uton feloszlattam a Mihály 

arkangyal nevü szövetséget. Vaida a 
maga módszereivel akarta ezt a szélső- 

ségi mozgalmat leszerelni. Azonban kér- 
dem önöket, nem a liberális párt kor- 
mánya volt az, amely a diákságnak 
szóló segélyalapok kezelését a közokta- 

tásügyi minisztériumból elvette és azt 

áttette a belügyminisztériumba? 

Erélyes kézzel 
biztositjuk az ország rendjét 
Jamandi: A mi kormányzásunk 

alatt felelőtlen mozgalom nem szervez- 
kedhetett. 

Vaida rezsimje idején azonban 

már mandátumokhoz is jutot- 

tak és kezdetét vette a féktelen 

izgatás. 

Nem arról van szó, hogy tizenhét vagy 
csak hét képviselőjük volt-e, hanem ar- 
ról, hogy bejutottak a törvényhozásba 
ahelyett, hogy feloszlatták volna őket. 
Sajnos, a mi kormányzásunk elején si- 
került nekik a tragikus gyilkosságot el- 
követni, azonban erélyes kézzel látunk 
neki az ország rendjének tökéletes biz- 
tositásához 

Támadás 

a rendőrprefektus ellen 
Mihalache azután erős tám. dá 

intéz a bukaresti rendőrprefektus 

akinek távozását követeli. A pref, 

a rályi mdleneláről 

désen alapszikk 

földjét.



az athéni akad 
Athén tegnap történelmi esemény 

szinhelye volt. Románia, Görögország, 
Törökország és Jugoszlávia külügymi- 

niszterei, Titulescu, Maximos, 

Tevfig Rüzsdybey és Jeftics 
aláirták a Balkán-blakk egyezménvét. 
Az aláirás pénteken délben egy órakor 

történt a görög tudományos akadémia 
misztermében. Görögország fővárosa 
ezen a napon zászlódiszben uszott, a 
négy szerződő áltam obogóit lengette a 
szé. 

Az utvonalon, amelyen a kül- 

ügyminiszterek antói az akadé- 
mia felé hajtottak, nagyszámu 

tömeg lelkes fogadtatásban ré- 

szesítette őket. 

A négy külügyminiszter előzetesen a 

örög külügyminiszteriumban még egy 

áróértekezletet tartott, amelyen össze- 

oglalták a belgrádi értekezlet határoza- 

it. Amikor az akadémia disztermébe 

peléptek. amelynek falait a négy ország 
eimerei és szinei diszitették, ott már 
minden elő volt készitve. A külügymi- 

hisztereket titkáraik várták a diszterem- 
en, ezenkivül ott voltak a görög kor- 
a tagjai, valamint az athéni román. 

örök és jugoszláv, továbbá a csehszlo- 
vák követek. Az asztalon négy eredeti 

példányban feküdt a paktum okirata, a 

intatartó mellett pedig ott volt a fénylő 
aranytoll, amellyel a külögyminiszterek 

az okmányt aláirták. 

Az első aláiró Titulescu Miklós 
román külügyminiszter volt, 
utána következett Jugoszlávia 

részéről Jeftics, Törökország 
képviseletében Tevfig Rüzsdy 
bey, utolsónak Maximos görög 

külügyminiszter irta alá az 

iratot. 

A Balkán-paktum szövege a következő: 

- őfelsége Románia királya, Öfőmél- 

tósága a görög köztársaság elnöke, 
ötfőméltósága a török köztársaság elnö- 

ke és őÖfelsége Jugoszlávia királya át- 
hatva attól az óhajtól, hogy a balkáni 
péke megerősitéséhez és az igazi lelki 

egértéshez hozzájáruljanak, alapul- 
véve a Briand-és Kellog-paktumot 

hs: tározmányait, valamint az ezekkel 
összefüggő népszövetségi határozmá- 
nyokat, elhatározták, hogy egymás kö- 
zött és egymással szemben biztositják a 
szerződésileg vállalt kötelezettségeket é és 
azokat megtartják, biztositják egymás 
erületének épségét és országaik jelen- 

gi határait. Ezen cél érdekében az 
tokban körvonalazott Balkán- 

ényt kötik egymással: 

Kománia, Görögország, Török- 
ország és Jugoszlávia egyvás kö- 
zött egymással szemben és kifelé 

Zabpehely gyenge gyomvuaknak, bélzavavoknál és cuhortetegelnek könnyen emészihető i izes é 

A Dalkán békéiének megerősítése 

garantálják jelenlegi területeik ha- 

tárait és azok épségben tartását. 
2. A szerződő felek ezenkivül kö- 

telezettséget vállalnak arra nézve, 
hogy az érdekeik megvédésére irá- 
nyuló mindennemü atározataikat 

és eljárásaikat egymás tudomására 
hozzák. A szerződő felek kötelezett- 

séget vállalnak, hogy a Balkánon 
egymás tudta nélkül semmiféle po- 

litikai akciót nem kezdenek, semmi- 

féle kötelezettséget nem vállalnak, 
más balkáni állammal egymás elő- 
zetes értesitése nélkül semmiféle 

megbeszélést nem folytatnak, har- 
madik államokkal szemben a többi 

szerződő államok előzetes hozzájá- 

rulása nélkül semmiféle kötelezett- 

séget nem válbnak 
e neegene a00 

ápalm mazási Iel ey 

3. Jelen Balkán-szerződés az alá- 
irás napján lép életbe. Ezen szerző- 
dés más államok számára a pak- 
tumhoz való csatlakozást lehetővé 

teszi azzal, hogy a belépni szándé- 
kozó állam kivánságáról az összes 
szerződő felek értesitendők és véle- 
ményük meghallgatandó. 

Jelen szerződés négy eredeti példány- 
ban készült és egy-egy példány a szer- 

ződő felek birtokában marad. 
Kelt Athénben, 1934 február 9-én. 
Az ünnepélyes aláirás után bankett 

volt, amelyen lelkes felszólalások hang- 
zottak el. A négy külügyminiszter a fel- 
szólalások során méltatta a Balkán-pak- 
tum jelentőségét. Délután a görög köz- 
társaság elnöke kihallgatáson fogadta a 

Inégy külügyminisztert. 
oneeseoesees 

z 

ujságiró ellen 
ali visszautasitotia az erdélyi 
kafolikus státus elleni támardási 

Ismeretes az a hajsza, amelyet évek 
előtt Ghibu Onisifor egyetemi tanár 
inditott az erdélyi katolikus státus ellen. 

Ghibu professzor sok cikken kivül egy 

hatszáz oldalas könyvet is irt a katolikus 

státus ellen és követelte, hogy annak va- 

gyonát az állam elvegye. D emeter 

Béla ujságiró a Keleti Ujságban cikkso- 
rozatot irt Ghibu könyvéről és kimu- 
tatta annak tévedéseit. Megszólaltatta 

ezenkivül Vaida Sándor volt minisz- 
terelnököt, Lepadatu erdélyi minisz- 

tert, Moldovan Valér dr. egyetemi 
tanárt és Man lelkészt, akik egybe- 

hangzóan mind a státus jogait hangoz- 

tatták. Ghibu rágalmazási pert inditott 
Demeter Béla ellen, aki állitásainak bi- 
zonyitása érdekében kérte Cisar ér- 
seknek és Man Dumitru lelkésznek tanu- 
e eeeesesepovesesseseesa eeaneeesee 

képpen való megidézését, valamint Pa- 
celli biborosnak, vatikáni államtitkár- 

nak diplomáciai uton való kihallgatását. 
A kolozsvári törvényszek már többször 
tüzött ki tárgyalást ebben az ügyben, 

azonban azt mindig elhalasztották. Most 
ujból összeült a törvényszék és megálla- 
pitotta, hogy a tanuk nem jelentek meg. 
Az ügyész és Ghibu kérték a tanukihall- 
gatások mellőzését, azonban a vádlott 
ragaszkodott kérelméhez. Végre a tör- 
vényszék ugy döntött, hogy Cisar fő- 
városi római katolikus érseket, mivel ed- 

dig egyik tárgyaláson sem jelent meg, 
karhatalmi közegekkel vezetteti elő, 
Man lelkész pedig idézést kap. Arról, 
hogy kérni fogják-e Pacelli biborosnak 
diplomáciai uton való kihallgatását, az 

itélőtábla fog dönteni. 

Kö ivetelik a nyugdijasok 
hogy az adóbonokkal az 1982-19383. évekből 
való hátralékos adót is ki lehessen fizetni 

Az erdélyi és bánsági nyugdijasok 
szövetsége a hátralékos nyugdijak fede- 
zésére kibocsátott adóbonokkal kapcso- 
latban emlékiratot szerkesztett és azt a 
pénzügyminisztériumhoz terjesztette be. 
A memorandumban a nyugdijasok sa- 
nyaru helyzetét tárják fel és sürgős se- 
gitséget kérnek. Leszögezik, hogy a 

nyugdijasok illetménye a többszöri re- 
dukálás miatt az életminimum alá sü- 
lyedt. A nyugdijasok azonban tekintet- 
tel vannak az állam nehéz helyzetére és 

a szükséget is szó nélkül türnék, ha ve- 
lük szemben az egyenjoguság érvénye- 
sülne. A legnagyobb elkeseredést a 
nyugdijhátralékok okozzák. Fokozza 
csak az elkeseredést az a tény, hogy a 
fővárosi nyugdijasokat rendesen fizet- 
ték, mert a kormányok ugy vélték, ha a 
fővárosi nyugdijasok megkapták illet- 
ményeiket, akkor az egész országban 

rend van. Hasonló esetek történtek a 
vidéki városokban is, de a nyugdíjasok 
kgznyet rétegei mrds pénz nél- 

ki, hogy ebből az intézményből eltávolit, 

kül maradtak. 
Annyi sok év után most végre ad 

bonokkal fizetik ki a nyugdijasoi 
Ezek az adóbonok azonban csak értél 
30-40 százalékáért adhatók továb 

ezzel a nyugdijasok sulyos veszteség 
szenvednek. A nyugdijasok a bonokk 

saját adóhátralékaikat nem fizethe 
már azért sem, mert ilyen adóhátral 
a nyugdijasoknál nem léteznek, ak 

tudvalevőleg csak adóik előzetes bei 
tése után kapták meg illetményeiki 
Ezért lelketlen üzérkedők zsákmány 
ják majd ki a nyugdijasokat, akik olcs 
pénzen váltják be az adóbonokat. 
nyugdijasok szövetsége mindezek 
ján követeli, hogy az adóbonokkal 
1932-1933. évi adókat is fizethessél 
egyben kérik, hogy a nyugdijasok 193. 
évi hátralékos illetményeit a kormán 

költségvetési év végéig készpénzben 
zesse ki és ezzel orvosolja a nyugdij 
állandó sérelmeit. 
egeeeseessEsEeLP0 

4 tejközpont kisisten 
nem iér a bőrébe 

Buna Demeter téglagyári igazgató, 

..... 

a város ideiglenes bizottsága a tejközpo 
vezetésével is megbizott, feladatául ti 

összes kisebbségi alkalmazottakat. Azoi 
nemcsak felmondások özönével, hanem 
mint azt Hasenfratz András könyv 

nek a lapok által megirt esete is mutatja 

a rendőrség segédletével is igyekszik tőli 

megszabadulni. Hasonló módon járt el Bi! 

tó Antal pénzbeszedővel, Bittó Ferenc 

kintélyes gyárvárosi iparos és háztulajdon 

fiával. Bittó Antal, aki mindvégig példás 

végezte el kötelességét, nemrég a tejközpo! 
egyik vevőjének 1500 leiről szóló szá 

mutatott be. Az illető azonban kifogásolta 

számlát és megjegyezte, hogy azon téved 

ből több tej van feltüntetve, mint amen 

mert el, amelyet ki is fizetett. 
Bittó Antal ezt bejelentette Lin ca Aurn 

volt tejközponti igazgatónak, aki azt 
szolta, hogy addig amig kiderül, ho 

számlát valóban tévesen állitották-e 

tartsa ezt a pénzt magánál. Amikor a 

központ vezetését Buna Demeter vette 
Bittó Antal neki is jelentést tett az e 

és Buna szintén ugy intézkedett, mint el 

ja. Csütörtökön késő este rendőr jelent m 

Bittó Antal lakásán és felszólitotta, ho 

sürgős ügyben azonnal menjen el 

gyárvárosi rendőrségre. A rendőrségen 

után közölték vele, hogy Buna tejközpo 

igazgató sikkasztás miatt feljelentést t 

ellene. Bittó erre elmondotta az ezerő 
leies számla történetét és szavainak 

lásául zsebéből nyomban elő is vette 

által fizetett és az igazgatóság által nál 

gyott ezernyolcvanhat leit. A rendőrsé e 
az ügy igy tisztázódott, azonban égis 

gelig tartott, amig Bittó Antal, 

csült temesvári család sarja, 

Bittó Antal ezek után Buna Deme r 

hivatalos hatalommal való visszaé és és 

mélyes szabadság megsértése ciímén e 

tést tett az ügyészségen. 

Ha Töminősézü 

BUld. 



Megirtuk, hogy az egyes számu adó- 
ulsalaen a pénzügyigazgatóság házi 

asare dr. pénzügyi felügyelő végez- 
akinek feladata volt megállapitani, 

tták. A feljelentés nagy feltünést kel- 
Vasiliu pénzügyigazgató azon- 

ngoztatta, hogy az adóhivatalt na- 
illri ..................... 

p ollfuss osztrák szövetségi kan- 
Hár elhagyta Magyarországot. Győr- 

5l még táviratot intézett Gömbös 

a magyar miniszterelnökhöz, akinek 

gköszönte azt a kedves és végtelenül 

tságos fogadtatást és vendéglátást, 
lelyben része volt, Annak a meggyő- 
désének adott kifejezést, hogy ez a lá- 
tás hasznára válik mindkét népnek. 
be érkezve az osztrák kancellár a 
előtt a legnagyobb elragadtatással 
tkozott budapesti utjáról és hang- 

yozta, hogy azzal teljesen meg van 

gedve, mivel a célt, melyet maga elé 

izött, elérte. 
A Reichspost azt irja, hogy 

Magyarország és Ausztria kö- 
zött a régi barátság felujul. A 
budapesti napok igazolják azt, 

hogy Magyarország sohasem 
felejti el Ausztriát. 

Wiener Zeitung szerint Dollfuss buda- 
látogatásának eredménye felül- 

Innsbrucki jelentés szerint Lich- 
nstein hercegség arra kérte Svájc 

ségi osztagokkal vitte véghez a határ- 
ősitést. Ezek után most már lehetet- 

a nné válik az osztrák nemzeti szocialis- 

knak, hogy Lichtenstein hercegségen 

m eresztül Svájcba szökjenek. 
Az Ausztria és Németország közötti 

Dnfliktus ügye egyébként még mindig 

iaellenes propagandának, az United 
ress munkatársával beszélketést foly- 

szocialista párt ausztriai tagjainak 
ioka nincsen arra, hogy a Doll- 

kormány helyzetét könnyebbé te- 

vezetősége feltétlenül helyesli az 

ák nemzeti szocialisták magatartá- 
Arra a kérdésre, vajjon igaz-e, hogy 
e és az osztrák szövetségi kancellár 
tt tárgyalások lesznek, ezt mon- 

a 

-Dollfuss már csak kevés 
ideig ugrálhat, ha tehát velem 
tárgyalni akar, akkor nagyon 

kell sietnie. 

Abicht azután Starhemberg herceg- 
beszélt, akiről igen kicsinylőleg 

tkozottt 

ig 

ponta ellenőrizte anélkül, hogy hasonló 
szabálytalanságot észlelt volna. A másik 
oldalon viszont továbbra is fentartják 
a feljelentés adatainak valódiságát és 
utalnak arra, hogy Pasare dr. pénzügyi 
felügyelő, aki jelenleg a fővárosban tar- 
tózkodik, már a pénzügyminisztérium- 
nak is beszámolt volna a vizsgálat ered- 
ményéről, Az adóhivatal tisztviselői ez- 
zel szemben a feljelentést egyik tisztvi- 
selőtársuk bosszujának mondják. Eddig 
33.000 lei adót egyenlitettek ki adóbo- 
nokkal és igy már ez az összeg sem en- 
gedte volna meg százezrek elsikkasztá- 
sát. Az ügy tisztázására különben is 
Pasare felügyelő hivatott, aki ma, vagy 

holnap tér vissza a fővárosból. 
............... 

Katonai kiképzést kapnak 
az osztrák nemzeti szocialisták 

Németországban 
A bécsi Reichspost foglalkozik Ha- 

bicht kijelentéseivel és megállapitja, 
hogy Habicht szavaival beismerte azt, 

hogy az osztrák nemzeti szocialisták a 

birodalmi nemzeti szocialista párt veze- 

tőségének parancsnoksága alatt állanak. 
Habicht beismerte azt is, hogy az osz- 

trák nemzeti szocialistákat Németor- 

szágban katonai kiképzésben részesitik. 

A birodalmi kormány ezzel te- 

hát bebizonyitja azt, hogy be- 

avatkozik Ausztria belügyeibe. 

Jelentettük, hogy az osztrák szociál- 

demokrata párt bécsi házában házkuta- 

Ey megőrizze arcbőre szép- 
ségét és tinomságát, ajánlatos a 
józan és hatásos bőrápolás. Ha 
ismeretlen vagy ki nem próbált 
szereket alkalmaz, kiteszt magát 
annak a veszélynek, hogy arc- 
bórét elrontja. Csak olyan krém, 
mely az epidermist táplálja és a 
tinom szöveteket meg nem tá- 
madja, biztosithatja az arcbőr 
tinomságát és bátsonyosságát. 

Csodálatos krém, amely a szép 
arcbőr megőrzésében nagyszerű 

er edményeket ér el. a 

„La Reine des Cremes" 

a szépségápolás egy nagy speciá- ! 

listájának alkotása. Ezt a világ- 
hirü gyártmányt a legiobb nem- 
zetközi társaság számos elegáns 

hölgye hasznalja. 
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A rajongók tekintete követi a szép nőt! 

lt tötötötájakite . 

tást végeztek. Abban a házban van az 

Arbeiter Zeitung szerkesztősége is. Fey 

biztonsági miniszter közölte, hogy a 

házkutatás során megdöbbentő adatok 
kerültek a rendőrség birtokába. 

Közel ezer bombát találtak, 

amelyek között olyanok is vol- 

tak, amelyek az egész háznak a 
levegőbe való renitésére alkal- 

masak. 

A rendőrség kideritette, hogy ezeket a 

bombákat azért halmozták fel a szociál- 
demokraták, mert azokkal különböző 

épületeket akartak felrobbantani. 

......................... 

A közigazsatás reformja 
kerül a felirati vita befejezése után elsőnek 
a parlament mindkét háza elé 

A kormány tagjai pénteken délelőtt 
Tatarescu miniszterelnök elnöklete 

alatt minisztertanácsot tartottak. A mi- 
nisztertanács keretében az aktuális kér- 
désekkel foglalkoztak. A tanácskozás 
után a miniszterelnökségi sajtóosztály a 
következő hivatalos közleményt adta ki: 

- A kormány tagjai a minisztertaná- 

cson a közigazgatási törvény reformjá- 
val foglalkoztak és ugy döntöttek, hogy 
azt haladéktalanul a szenátus elé ter- 

jesztik, mivel a felirati vita ott fejeződik 

be elsőnek. A felirati vita befejezése 
után a törvényhozás mindkét házában 
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ez lesz az első javaslat, amely tárgya- 
lásra kerül. Foglalkozott a miniszterta- 

nács még az adócsökkentési javaslattal 
is és meghallgatta Slavescu pénz- 

ügyminiszternek erre vonatkozó előter- 
jesztéseit. A kormány hétfőn ujabb mi- 

nisztertanács keretében folytatta a ja- 

vaslatok feletti vitát. 

A kormány tagjai a minisztertanács 

után a Szent György-templomba men- 

tek, ahol a meggyilkolt Duca miniszter- 

elnök halálának negyvenedik napja al- 
kalmából az elhunyt lelkiüdvéért gyász- 
istentisztelet volt. 

A sikkasztó adóhivatali főnök 
és társai ügyében fontos 
vallomások hangzanak el 

A törvényszék Varduca-Popo- l viusz pénzügyi ellenőrt hallgatta ki a bi- 

Vicitanácsa tegnap délután folytatta 
Kovács Gyula volt nagyszentmiklósi 
adóhivatali főnök bünperének tárgyalá- 
sát. Kovács Gyula adóhivatali főnököt 

- mint ismeretes - azzal vádolják, 
hogy egy millió 600.000 leit elsikkasztott 
az adóbehajtásoknál beszedett állami 
pénzekből. Az ügybe bevonták Lit- 

tera Károly dr. pénzügyi főellenőrt és 

Neagota Liviusz pénzügyi ellenőrt is, 
akik ellen bünrészesség cimén emelt vá- 
dat az ügyészség. A vádirat szerint a 
könnyelmü ellenőrzés tette lehetővé Ko- 
vácsnak, hogy a sikkasztást vérrelelt 
és leplezze. 

A tegnari tárgyaláson Neagota Li- 

róság. Neagota kijelentette, hogy sem- 
miféle eltitkolást nem segitett elő. El- 
mondotta, hogy az adóhivatalnál három 
hónaponkint végezte az ellenőrzést, 
mig a pénzbeli elszámolást minden hó- 
napban vizsgálta felül. Ilyen ellenőrzést 

végzett 1932 május 18-án, amikor fel- 
tünt neki, hogy Kovács hanyagul látja 
el hivatalát. Éppen ezért Kovács leváltá- 
sát kérte Zlatescu akkori pénzügy- 
igazgatótól. Jelentésére azonban nem 
kapott választ. A következő hónapban 

ujabb vizsgálatot tartott és akkor az el- 
számolásban 412.000 lei különbözetet ta- 

lált. A vizsgálat idején Kovács vidéken 
adóbehajtásnál tartózkodott és igy az 

ládák és hordók mögött bujt meg. 

fel. 
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igazolatlan követelésről nem kérhetett 

tőle felvilágositást. Neagota ekkor tele- 
fonbeszélgetést folytatott Zlatescu pénz- 
ügyigazgatóval és jelentést tett a félbe- 
szakadt vizsgálatról. A válasz az velt, 
hogy beható vizsgálat céljából Littera 
megy Nagyszentmiklósra. Littera junius 

10-én kezdte meg az ellenőrzést, amely 
viszont mindent a legnagyobb rendben 
talált. 
Neagota az elnök kérdésére beismeri, 

hogy az ellenőrzések helyes voltáról nem 
győződött meg és ezért a penzügyminisz- 
ter őt több társával együtt 757.000 Jei 
büntetéssel sujtotta. Neagota kihallga- 

tása után Nicolau Konstantin ügy 
véd, Kovács Gyula védője, valamint az 

ügyész kérték a biróságot, utasitsa a 

pénzügyigazgatóságot ujabb vizsgálat 
lefolytatására, amit a törvényszék el is 

rendelt. A tárgyalást ma délelőtt foly- 
tatiák, amikor Littera Károly eal 
tására kerül majd a sor. 
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A nincében elbui!t 
belöről hoztak nanvilágra, mielőlt mén 

dolgozhatott volna 
A Temesvári Bank belvárosi palotájának 

házmestere egy betörést hiusitott meg. A 

házmester minden délután három órakor el- 

lenőrző körutat végez az épület pincéjében, 

amely félkettőtől három óráig áll a lakók 

rendelkezésére. A pincében dolgozott Tóth 

János fahordó, aki a házmesternek elmon- 

dotta, hogy néhány perc előtt egy gyanus- 

nak látszó férfit látott a pincébe beosonni. 

A házmester erre alapos körültekintést vég- 

zett a pincében és az egyik sarokban fel is 

fedeztek egy rongyokba öltözött férfit, aki 

Tóth Já- 

nos erre rendőrért sietett, akinek segitségé- 

vel azután az idegent elfogták és a belvárosi 

rendőrségre kisérték. Ott a gyanus férfi el- 

mondotta, hogy Kiriczer Istvánnak hiv- 

ják, a lakatosmesterséget üzi és a pin 

csak azért osont le, hogy szükségletét elvé 

gezze. Az elfogadhatatlan védekezést azutá 

megdöntötte a motozás, amely alkal. mmne 

kabátja béléséből különböző furók, vésők és 

más betörőszerszámok kerültek elő. Az 

tólagos Kiriczer erre beismerte, hogy bet 
résre készült, de arra vonatkozólag megta- 

gadta a felvilágositást, hogy melyik üzlethe- 

lyiség ellen tervezte a betörést. Rejte. 

lyéről ugy a Balkán Impex, mint a Babcs 

nyi-féle csemegeüzletbe könnyedén behat 

hatott velne. Kiriezer e hogy egy 

az 1930. évtől kezdve 1.



A világ minden tájáról váratlanul 
nmnagy viharokról hoz jelentést a telefon. 
Ezek a viharok számos helyen katasztro- 
fális jellegüek voltak. Szélorkánok, ha- 
vazások, hófuvások, szökőárak rémitik 
sokfelé a lakosságot és okoznak mérhe- 

tetlen károkat. Számos helyen a forga- 

lom megbénult. 

Berlin és környéke felett olyan 

erős szélorkán süvöltött el, 

hogy az százados fákat játszva 

tépett ki, a telefon és a táviró 

póznáit pedig kidöntötte. 
A szélvész több száz háznak a cserepeit 
pehelyként hordta szét messzire. Sokkal 

veszedelmesebb volt a helyzet az Északi 

tengeren, továbbá Hamburgban és Bré- 

mában, ahol megfigyelték, hogy a vihar 
idején a tenger, noha elkövetkezett az 
apály órája, magasra dagadt. Nyomban 
utána megjött a szökőár is. 

Hamburg kikötőjében a vihar 
feldöntötte a dróttalan táviró 

vastornyát, ezenkivül számos 

ház megrongálódott. 

Budapesten a szél következtében har- 
minchat kéménytüz támadt pénteken 
délelőtt. Csepelen a vihar elszakitotta a 

rádióállomás antennáját, aminek követ- 

keztében a budapesti második számu rá- 
dióadóállomás müködése megbénult. 
Stockholmban és környékén olyan 

nagy havazás volt, hogy a hó méternyi 

magasságban borit el mindent és lehe- 
tetlenné teszi a forgalmat. A viharok 
következtében a hajók nem tudnak a 
kikötőkbe befutni, azonban el sem hagy- 
hatják azokat. A Skandináv-partvidék 
falvai teljesen el vannak zárva a világ- 
től. 

A Földközi tengeren napok óta 

rettenetes erejü vihar dühöng, 

amely igen sok hajót vetett 

zátonyra. 

Számos hajó megsérült és nagy nehéz- 
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Huszonnégy órás állalános szírájka 
hétiőre a szocialisták Dárisban a Doume 

Rettenetes erejű szélviha: 
száguld végig a körtinensen, kiténi a fákat, 
tesodocia a háztetőket és felkortácsotia a tengect 

ségek árán igyekszik a legközelebbi ki- 
kötő felé. Sziciliában mindenfelé puszti- 
tanak a szökőárak és óriási károkat 
okoznak. Palermóban és Messinában a 
szél által lesodort tetőfedő cserepek 
igen sok járókelőt megsebesitettek, né- 
hány embert pedig halálra sujtottak. 
Liberiában a hegyeken hó fekszik. Forli- 
cina környékén a hó másfél méter ma- 
gasságot is eléri. 

Romániában szintén dühöng a 

szélvihar. A Fekete tengeren 

számos hajó veszedelemben fo- 

rog. 

Az orkán ereje a szárazföldön Munte- 
niában a legerősebb. Erdélyben és a 
Bánságban is óriási széljárás volt teg- 
nap. Nálunk tegnap reggel két fok hideg 

volt, napközben a hőmérséklet öt fok 
melegig emelkedett, azonban az éles, 

csipős szél egész napon át - de különö- 
sen délelőtt - óriási erővel süvitett. 
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moklamáltak 
Imue-kormány 

elleni filtakozás jeléül 
Párist most első sorban az foglalkoz- 

tatja, vajjon milyen lesz az uj kormány 
és mi az, amit Doume guetarsolyá- 
ban hord, A volt államfő ma Franciaor 
szág egyik legnépszerübb politikusa, 
személye tekintélyt és sulyt jelent és 
nagy várakozással néznek kormányala- 
kitása elé 

Doumergue tegnap egész na- 
pon keresztül folytatta kor- 
mányalakitási tárgyalásait és 

több politikussal beszélt, akiket 
kormányába bele akart vonni. 

A Havas-ügynökség esti jelentése sze- 
rint a valószinű kormánylista a követ- 
kező: Miniszterelnök és tárcanélküli mi- 

niszter Dounmergue, külügyminisz- 
ter Barthout, igazságügyminiszter 
Cheron, belügyminiszter S Sarraut, 
hadügyminiszter Petain tábornok, 
tengerészügyi miniszter Pietri, lég- 
ügyi miniszter Da n a i n tábornok, pénz- 
ügyminiszter M a rtin Germain, közok- 
tatásügyi miniszter Barthoud, ke- 
reskedelemügyi miniszter Herriot 
gyarmatügyi miniszter La val, földmü- 
velésügyi miniszten Tardieu, köz- 
munka Flandin, közegészségügy M a- 
rin, munkaügy Marduet, nyugdij- 
ügyi miniszter Rivollet. A Havas- 
i kség megjegyzi, hogy ezen a kor- 

kkizárva. 
Valószint hogy az uj francia 

sküt és nyomban megtartja 
első minisztertanácsát. 

Késő este jelentik, hogy a francia 
istában változás állott be. 
ésTardieu, mint állam- 

iszi lesznek tagjai a kormány- 
k reskedelemügyi miniszter La- 

és iaművelésügyi minisz- 
emieuli lesz 

A párisi utca tegnap is csendes volt, 

azonban a szociansták és a kommunis- 

ták tegnap estére ujabb nagy tüntetést 

hirdettek. A kormány intézkedésére a 
középületeket és az utcákat nagyszámu 

gyarmati katonaság szállotta meg. A 
szocialisták nyugtalankodásának oka az, 

hogy Doumergue politikájával élesen 
szembehelyezkednek. Leon Blum elnök- 

letével értekezletet tartottak, amelyben 

elhatározták, hogy a legélesebben fogják 
Doumergue kormányát támadni. 

Tiltakozásuk jeléül hétfőre hu- 

szonnégy órás általános sztráj- 
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kot proklamáltak, amelyhez a 
kommunisták is csatlakoznak. 

A sztrájk a közüzemekre is kiterjed és 

igy hétfőn Párisban, valamint a na- 
gyobb vidéki városokban a gáz, villany 

és viz szolgáltatása szünetelni fog. A 
kormány elrendelte, hogy a hadsereg 

kötelékében szolgáló mechanikusok ha- 
ladéktalanul Párisba vonuljanak és ott 
hétfőn szükség esetén üzemben tartsák 

a közmüveket. A kormány mindent elkö- 
vet, nehogy a hétfői sztrájk alkalmával 

katasztrófális zavargásokra kerüljön a 
sor. 

................................. 

Aggmenház létesül 
egykor jobb napokat látott 

szegények részére 
Heim Ernő dr. városi tanácsnok már 

régóta felvetette egy létesitendő aggmenház 

tervét, Az aggmenház a jobb társadalmi 

osztályokból származó szegény emberek el- 

helyezésére szolgálna. Igy többek között el- 

helyezést nyernének ott egyedülálló szemé- 
lyek és nyugdijasok, akiknek anyagi eszkö- 

zeik nem elégségesek arra, hogy önmaguk 

gondoskodjanak fentartásukról. Egyes nő- 

egyesületek magukévá tették a tervet és 

megnyerték annak Marta Hermin Vörös 

Kereszt egyesületi elnöknőt, Marta Sándor 

dr. itélőtáblai elnök feleségét. A terv most 

odamódosult, hogy elsősorban egyedülálló 

Lipcsei tavaszi mintavásár 1934 

Minden 

Megnyitás március 4. 

33 'la "lo utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutvonalakon! 

felvilágosítást megad a 
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vagy annak . képviselője Angerbauer Jenő, Timisoara L Str. Gen 
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idősebb nők elhelyezéséről gondosko 

akiket az aggmenházban néhány száz 

havi fizetésért teljes ellátásban részes 

nek. Erre a célra az Erzsébetvárosban 

ki is szemeltek egy tizennégy szobából 

villát. Később a villa mellett levő üres t 

fel lehetne épiteni egy külön házat : öreg 

fiak elhelyezésére is. 

[ 

facsangi nantá 
Február 10. n ifjuság álarcos 

a Magyar Házban. 

Az Erzsébetvárosi Polgári Kör bálja 
Novotny-vendéglőben. 

A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági Egye, 

let álarcosbálja a Tigris-utca 6. szám 

Uijszentesi gazdakör farsangi táncm 
sága. 

Ujmosnicai sportegylet álarcosbálja. 

A dettai Blue White-jazz táncesté, 
Bellavista-szállóban. 

A Buziási Magyar Olvasókör tánem 

sága. 

Február 11. Tüzoltók álarcos bálj 
Gyárudvarban. 

Székely bál a Novotny-vendéglőben. 

Borbélyok és női fodrászok bálja az ip 

szindikátus székházában. 

A végvári Olvasó Egylet farsangi m 
sága. 

Február 138. Mentők jelmezbálja a st 
(volt Novotny) vendéglőben. 

A Viribus Unitis asztaltársaság kedél 

családi estje a Scholier-féle vendéglőben. 
Febrnuár 18. A postatisztviselők tán 

teaestélye a Tiszti Kaszinóban. 

Elgázolta 
szegény Zöld Károlyt 

az élet vonata 
Zöld kKároly hatvankilenc esztendős 

vasuti mühelymunkást elgázolta az élet 

nata. Zöld Károlyt, aki tizenöt esztendőn k 

resztül, mint vasuti ács dolgozott a pály: 
udvari mühelyben, 1929-ben nyugdijba kü 

ték. Megszerezte az összes szükséges irai 
kat, bizonyitványokat, kimutatásokat, 

lyek a nyugdijazás elnyeréséhez szüksége 

és azokat kérvényével együtt a hivatal 

uton elküldötte a fővárosba. Azóta öt 

tendő telt el, de szegény Zöld Károly m 

mindig vár a nyugdijra. Hej, pedig de ne 

várni! Nehéz azért, mert Zöld Károlyn 

semmije sincsen. Kénytelen volt már, ho 
feleségével együtt megmeneküljön az éh 

láltól, ötvenötezer lejért eladni kicsi róná 

házát. Ennek az összegnek háromnegyed r 
sze azonban a bankot illette meg jelzé 

kölcsön fejében, amelyet a ház eladásako) 

kellett fizetni, A megmaradt kicsi össze 

szegényes beosztással Zöld Károly és h 

venkét esztendős felesége mostanáig tengő 
tek. Most azonban már egy banijuk 

volt és a bajokat tetézi az, hogy a feles 
elesett és a lábát törte. Ha házának á 

kor nem kötött volna ki magának öröl 
kást, amely egy kicsi szobácskából áll, : 

kor bizony öreg feleségével együtt már 

léka sem volna és az öreg pár koldulni n 

hetne. Annak idején nyugdijjogosultsá 

hivatalosan is elismerték, de eddig me: 
ledkeztek a nyugdij kiutalásáról. Sze 1 

zöld Károly fühöz-fához szaladgál, min 
nütt kéri: járjanak közbe, hogy nyugdi 

megkapja és mindenütt meg is igérik 
De vajjon ki lesz az, aki igéretél 

tartja ? 

1őt, itteni 
ügyelőségnél müködött, a 1 



HAZBAN. Erre a minden évben 

u estélyre a magyar ifjuság 

gárdája az előkészületeket be- 
bál sikere biztositott. A magyar 

őven gondoskodott, hogy mindenki 

n. Bár jelmez nem kötelező, az 

vonuláson rengeteg szebbnél-szebb 

tletesebb jelmezek értékes dijakkal 
tüntetve. Az álarcosok ellenőrzé- 

magyar társadalmi egyesületek höl- 
kérték föl. A zenét a TAC-jazz és 

ti cigányzenekara szolgáltatja. 

magyar himnuszt énekelték, A ma- 

eiPadureni községben eljárás 

Polgár Károly, a község tanitója 
ninchat magyar nemzetiségü községi 

ellen, mert a templomban az istentisz- 

retében a magyar himnuszt énekel- 

z 

Több liberális szenátor lemond. Politi- 
ök szerint a szenátusi igazolási vita 

em semmisitenek meg egyetlen sze- 

mandátumot sem. Ellenben az igazo- 

a befejezése után több liberális sze- 

elemond és az uj választásokon a kor- 
nem állit jelölteket, hogy igy lehető- 

nátusba való bejövetelét. 

Ejszakai razzia. A rendőrség az elmult 

a város területén nagyszabásu raz- 

endezett, amely alkalommal huszonegy 

at állítottak elő. Ezek közül hét egyént 

ó óságok köröznek, két nő titkos prosti- 

t mig tizenkettő csavargó volt. A 
irgók felét illetőségü helyükre toloncol- 

négy a biróság elé kerül, mig kettő el- 

pás miatt indult meg az eljárás. 

ábaasszony egy rablógyilkos banda 

biharmegyei Szentjób községben né- 

ap előtt borzalmas gyilkosság tör- 

melynek özvegy Retek Józsefné és 

tek áldozatul. A rablógyilkosok kézre- 

sére az egész megye csendőrségét moz- 
tták és sikerült is azokat elfogni. A 

got Biró Károly huszonhét éves 

nos és Titz József napszámos kö- 
el, mig a véres büntény értelmi szer- 

Tóth Juliánna negyvenöt éves bába- 
ony és tizenhét éves leánya volt. Tóth 

nna életében nem ez az első bünös szán- 

mit végrehajtatott, mert a szülésznő 

zervezett rablóbanda vezére volt, 

ek tagjai számos betörést követtek 

ét gyilkos is a betörőbanda tagja 

A gyilkosok és a bábaasszony, vala- 

leánya is beismerő vallomást tettek 

desen biróság elé is kerülnek. 

A Kunz-telepi otthonra ujabban ado- 
tak: Guffler János Resica 200, Da- 

or Remetea Germana 100, Török Já- 

aile Herculane 120, Böhm Béla Timi- 
a 50, Frecot Margit Timisoara 30, 
der N. Timisoara 50, Magyar inasis- 

Timisoara II. 50, Harcsa Roland 50, 
48 tmann Mária Ujarad 50, Voichescu Esz- 

18Lugos 50, Római Kath. Hitközség Sza- 
a 100, Keressy György plébános Sla- 

0, Konnerth Mihály Necia Mare 50, 
11 Timisoara 50, Msgr. Rist Károly 

el Permecea 500, Berwanger M. Mehádia 

M argelidi család Mehádia 100, Pozmor 

Sistov Bulgov 50, Schlosser Henrik 

ara 200, Witranowszky család Mai- 
00, özv. dr. Petőné Carpinis 100, Vo- 

J. Braila 100, Niculescu Sofia Timi- 

100, Schröder Hermann Tighina 100, 
yák Elsa Jimbolia 100, özv. Stotter 

fia Resica 100, Schalaskovitz György 
50, Grubits Aloisia Timisoara 50, 

dt Viktoria Timisoara 50, Schuszter 

tanitó Resica 50, Révay Kornél Ora- 

Wittigayer Timisoara 100, Wille Re- 
0, Hermann Ferenc Comlosul Mare 
Hromadka Bucuresti 100, Sigmeth 

y Pergeul Mare 100, Horváth János 
00, Klinda család Timisoara 100, 

Julia Ploesti 200, Szepessy Ferenc 
Anina 50, Fobl Ferenc Ograderna 

olta 
1uárolyt 
nála 

E LESZ AZ ALARCOSBAL A 

ye az érdemesebb ellenzéki férfiaknak 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Doran 

Mária, Weisz Irén, Szemerédy József, Nagy 

Izabella, Bátori Mária, Lukoviczky Mária, 

Feisthammel Erzsébet, Hocmann Ottó. Meg- 

haltak: Wagner Mátyás 69 éves és Rennich 

Györgyné, született Till Mária 64 éves korá- 

ban. 

- Oreszorszg és Németország kö- 
zött diplomáciai konfliktus támadt. A 

Majna melleti Frankfurtban levő Me- 

tallwerke három moszkvai fiókját 

bezárták és összes alkalmazottait letar- 

tóztatták. A német nagykövet azonnali 
tiltakozott ez ellen, azonban az eljárás- 

nak nehézségei vannak, muvel a letartóz- 
tatottak valamennyien orosz állampol- 

gárok. Berlinben azt hiszik, hogy ennek 
az ügynek volitikai háttere van. 

-Ság község ideiglenes bizottsága. 
Ság község választott tanácsát feloszlat- 
ták és helyébe ideiglenes bizottságot 
neveztek ki, amelynek Margineantu 

János, Klein József, MariiSandu, 

Mayer József és Munteanu János 

lettek a tagjai. 

- Hamis bizonyitványokat gyártott - 
nagyban. Buzeuban páratlan botrány pat- 

tant ki. Kiderült, hogy a liceum Mateine- 

vü titkára éveken keresztül hamis iskolai 

bizonyitványokat hozott forgalomba. Száz- 

nál több hamis érettségi bizonyitványt adott 

el pénzért és a vásárlók azok segitségével 

főiskolai tanulmányokat folytattak. A vizs- 

gálat megindult. Mindenesetre nehéz kérdés, 

hogy mi lesz azokkal, akik hamis érettségi 

bizonvitvánnyal diplomákat szereztek. 

- Rekrutabál. A Blaskovits-telepi rekru- 

ruták ma, szombaton este félkilenc órai kez- 

dettel a mehalai Schnecider-féle vendég- 

lőben nagyszabásu rekruta-bált rendez, 

amelyre a közönséget ezuton is meghivják. 

Beléptidij személyenkint 17 lei. A tánczené- 

ről elsőrangu zenekar gondoskodik, mig a 

vendégek szórakoztatására a rendezőség kü- 

lönböző ötletes meglepetést készitett elő. 

- Bányászvonat szerencsétlensége. 
Az északfranciaországi Lens és Courrier 
között egy mozdony belefutott egy bá- 

nyászvonatba. Az összeütközésnek 

negyven sebesültje volt. Ezek közül hár- 
man a kórházban már meghaltak. 

- A Guttemplárrend álarcosbálja, amely 

ma, szombaton a Munkaadók Szindikátusá- 

nak nagytermében lesz, még sohasem ta- 

pasztalt érdeklődést váltott ki. A nagyszerü 

rendezés és a munkaadók szindikátusa nagy- 

termének gyönyörü diszitése nagy tetszést 

fog aratni. Mindnyájan tudjuk, hogy a Gut- 

templárrend nem azért rendezi báljait, hogy 

a közönség anyagi teherbiróképességét pró- 

bára tegye, hanem azért, hogy bebizonyitsa 

a közönség legszélesebb körében, hogyan le- 

het józanul, kevés pénzzel szórakozásteljes 

estét eltölteni. Tánc reggel 6 óráig. Jegyek 

mindössze 25 leiben vannak megállapitva, 

tagoknak 20 lei. Alarc nem kötelező. Első- 

rendü jazz-band zenekar. 

- Amikor még Schira fiatal asszo- 
nyoknak udvarolt. Az itélőtábla tegnap- 
ra tüzte ki az ügyvédgyilkosság miatt 
elitélt Schira Miklós egyik bünperé- 
ben a tárgyalást. Schira évek előtt kü- 
lönváltan élt a feleségétől és akkoriban 
egy elvált fiatalasszonynak udvarolt. 

Schira a fiatalasszonynak egy fatelepre 
alkalmas telket ajándékozott, de a telket 
később Hegedüs fakereskedőnek is 
eladta, aki azért 70.000 leit fizetett 

Schirának. A vétel már ugyszólván jog- 
erős lett, amikor az elvált asszony je- 
lentkezett és érvényesitette tulajdonjo- 
gát. Hegedüs ekkor az asszonynak is 

negyvenezer leit fizetett, de csalás miatt 
feljelentést tett Schira ellen. A törvény- 
szék Schira Miklóst felmentette, mire az 

ügy a tábla elé került. A tábla azonban 

már nem foglalkozott az üggyel, mert 
Hegedüs jogtanácsosa, Fehér Kristóf 
ár. a felebbezést visszavonta és igy 
Sehira felmentése jogerőre emelkedett. 

A LEGJOBB 
HASHAJTÓ 

Figyeljen - hashajtó vásárlásnál - az 

itt feltüntetett gyári védjegyre. 

Gyors és biztos eredményt csakis a 

KOPROL hashajtó csokoládée aáltal ér el, 
amely a vért is tisztitja. 

Minden darabon rajta van a Koprol név. 
Határozottan utasitson vissza minden. 

nemű utánzatot, 

tektelenek. 

mert azok : 

AZ UJ HABORU BEKEGALAMBJAI A 

BOMBAVETŐ REPÜLŐGEPEK LESZNEK. 

Bernard Shauv, a nagy angol iró, az angol 

rádióban a legközelebbi háboruról előadást 

tartott. Az eljövendő háboru békegalambjai 

- mondotta Shaw - a bombavető repülő- 

gépek lesznek. Ahol ezek megjelennek, ott a 

városok azonnal kitüzik a fehér lobogót, 

mert nem lesznek bolondok, hogy magukat 

halálra bombáztassák. A városok el akarják 

majd kerülni a harcot, az elpusztulást és 

azért inkább megadják magukat. Közérdek 

tehát, hogy a világ államai minél több bom- 

bavető repülőgépet készitsenek. 

- Betörést követett el saját anyjánál. 

Néhány nap előtt betörésről tett jelentést 

özvegy Krausz Rózália asszony, akinek 

Tirol-utcai lakásából különböző ékszerek és 

más holmik tüntek el. Rövid nyomozás után 

kiderült, hogy a betörést Krauszné ti- 

zenkilenc éves fia követte el, akit családi 

okok miatt kiutasitott a házából, A fiatal- 

ember minden kereset nélkül állott és ezért 
saját anyjánál követett el betörést, hogy 

pénzhez jusson. A megtévedt fiatalember az 

ügyészségre kerül. 

- TFizenkét lugosi rendőr sorsa. Lugos 

városa - mint emlékezetes - tizenkét 

rendőrt bocsátott el az elmult évben, akik- 

nek költségeit az állam nem akarta fizetni. 

Ezt a kérdést most ugy intézték el, hogy a 

város rendkivüli hitel keretében gondosko- 

dott a tizenkét rendőr fizetéséről és azokat 

ismét visszavették a város szolgálatába. 

- Elfogták a budapesti bombagyá- 

rost. Budapesten az utóbbi időben több 
helyen bombákat találtak, igy az An- 
drássy-ut 46, 47 és 70 szám alatti házak 
kapuiban. A rendőrségnek sikerült teg- 

nap elfogni S chif f József kommunista 
szobafestőt, akinek lakásán megtalálták 

a bombakészitéshez való anyagokat. 
Schiff beismerte, hogy a talált bombá- 
kat ő helyezte el. 

- Póruljárt az áldetektiv. Zsebely 
községben tegnap megjelent Cionca 

Efta gazdánál egy fiatalember és detek- 
tivnek adva ki magát, házkutatást tar- 
tott. Cionca Hfta ártatlansága tudatá- 
ban nyugodtan nézte a fiatalember for- 

golódását a házban, csak akkor lepő- 
dött meg, amikor az valahonnan egy 
csomagot szedett 
dohány volt. Az állitólagos detektiv a 

leletről jegyzőkönyvet készült felvenni, 
de később hajlandónak mutatkozott, 
hogy háromezer leiért eltekint ettől. 
Történetesen ekkor érkezett Cionca 

háza elé a csendőrjárőr, amelynek veze- 
tőjét Cionca Efta ismerte. A gazda be- 
hivta a csendőrőrmestert, aki a detek 
tivet leigazoltatta és ekkor kiderült, 
hogy szelhámossal van dolguk, akit 

esgen ér. 

lIyet - mint ismeretes - temesvári müködé 

elő, amelyben szüz- 

-Halálozások Zsombolyán. Kory 
József zsombolyai iparos huszonhét éves 
korában hosszas szenvedés után meg- 
halt. Halálát bátyja, sógornője és kiter- 
jedt rokonság gyászolja. Zsombolyán 
hetvennégy éves korában elhunyt 
Retzler Ferenc tekintélyes iparos és 
a zsombolyai iparosok betegsegélyző 
egyesületének elnöke. Halálát özvegye, 

született Wagner Zsuzsána, fia és nagy- 

számu rokonság siratja. 
- Fascisták és kommunisták össze- 

verekedtek. A spanyolországi Dion ki- 

kötővárosban a fascisták röpcédulákat 
osztogattak Emiatt a kommunisták 
összeverekedtek velük és mindkét tábor- 
ból negyven sebesült maradt a helyszi- 
nén. Ezek közül ketten meghaltak. 

- Jelige: „Gyilkosság". Dorothy Sayers 

regénye az Athenaeum kiadásában kitünően 

megirt detektivregény, mint amilyen Sayer- 

sé - akkor is izgalmas, ha közönséges gyil- 

koshajszáról szól. Ez a könyv azonban nem 

fukarkodik az izgalmas témákkal: a gyilkos 

hajsza keretében végigszáguld velünk Lon- 

don egész alvilági életén, palotákon és lebu- 

jokon egyaránt, ahol a kokain az ur. Emel- 

lett pedig bemutatja a földfeletti Londont 

is, kavargó üzleti életével, nyárspolgáraival, 

sznobjaival, fényüzésével és nyomorával. 

Gazdagabb, izgalmasabb, fordulatosabb de- 

tektivregényt nem igen olvashatunk ennél a 

könyvnél, amely amellett egy elsőrendü iró 

pompás alakjaival népes. Ara 28.- lei. Min- 
den könyvkereskedésben, vagy ahol nincs 

Lepagenál Kolozsvár. Kérje az Athenaeum 
sorozatok jegyzékét 

4dsadon akac játszan 
az Jhász-Fekete tácsulat 
Az Ihász-Fekete szintársulat, ame 

sében megbénitottak, legközelebb Arado 

kiván játszani, ahol a szinház üres. A társu 

lat jelenleg Lugoson játszik és pedig a leg- 
nagyobb sikerrel, majd ottani előadásaina 
befejezése után szeretne az aradi szinházba 

bevonulni. Fekete Mihály igazgaró tegnai 

Aradon járt és benyujtotta a társulat kérvi 

nyét a szinház átengedésére vonai ozól a 

Arad város polgármestere : ké 
vette át, hogy annak sorsa fe 

nes bizottság keddi ülésén döi 
szomoruan jellemző, hog e



szindikátusa holnap, vasárnap délelőtt 

re letartóztatták 

Szépségápolás 

66. OLDAL 

- Sajtóünnepély a szinházban. Az 

erdélyi és bánsági román hirlapirók 

tizenegy órai kezdettel a városi szinház- 
ban sajtóünnepélyt rendez, amelynek 

keretében Clopotel János a sajtó- 
szindikátus elnöke, Im broane Avram 

dr. kultuszminiszteri államtitkár, Bocu 

Szevér volt miniszter, Montani János 

ujságiró, a munkakamara elnöke, Bu- 
teanu Aurél ujságiró és Miloia 

Joachim, a bánsági muzeum igazgatója 

fognak a sajtóval összefüggő ügyekről 
beszédeket tartani. A sajtóülésre a be- 

lépés dijtalan. Erre az ünnepélyre a 
rendezőség külön meghivókat nem bo- 

csát ki. 

- Egyházi zene a székesegyházban. 

A vasárnap délelőtt tiz órakor kezdődő 

nagymise alatt a szekesegyház ének- és 
zenekara Griesbacher Péternek Stella 

Maris" miséjét adja elő. Változó részek 
Haller, Schiffels, Goller, Griesbacher 

müveiből. 

- A Temesvári Magyar Dalárda ve- 
zetősége ezuton értesiti müködő tagjait, 
hogy a folyó hó 10-i, szombati ének- 

próba a magyar ifjusági egyesület által 
rendezendő álarcosbálra való tekintettel 
elmarad. Egyben értesiti választmányi 
tagjait, hogy a dalárda választmánya 

12-én, hétfőn este félkilenc órakor ülést 

tart. 

- Sechiller Ervin előadása a Katolikus 
Munkásotthonban. Csütörtök este a bán- 
sági német népközösség főtitkára, 

Schiller Ervin tartott igen sikerült 

előadást az erzsébetvárosi Katolikus 
Munkásotthonban. Felsorakoztatta vá- 
rosunk multjának érdekes epizódjait s 
ezek kapcsán kihangsulyozta a baloldali 

munkásmozgalmak azon tévedését is, 

hogy ki akarják irtani a tömegekből a 
szülőföldhöz való ősi ragaszkodást. A 

nagyszámu munkáshallgatóság a kiváló 
előadót nagy figyelemmel hallgatta és 
élvezetes fejtegetéseit lelkes tapsokkal 
s meleg ünnepléssel köszönte meg. 

- szivbetegeknek és érelmeszesedésben 
szenvedőknek a természetes „Ferenc József- 
keserüviz haszni álata könnyü és pontos bél- 
müködést biztosit 

- sSzékelyek mükedvelői előadása. A 
városunkban élő székely ifjuság müked- 
velői csoportja vasárnap, február 11-én 
este nyolc órakor az erzsébetvárosi No- 
votny-féle vendéglőben mükedvelői elő- 
adást rendez. Szinrekerül A gyimesi 
vadvirág cimű népszinmü. Előadás 
után tánc következik. 

- Elvérzett a tiltott mütét következ- 
tében. O a rs a Floarea, huszonegy éves 
sárafalvai asszonyt hozzátartozói az 
egyik reggel holtan találták az ágyában. 
Megállapitották, hogy az asszony tiltott 
mütétet hajtott végre és elvérzett. Az 
ügyészség elrendelte a boncolást és a 
vizsgálatot annak a megállapitására, ki 
felelős az asszony haláláért. 
- Bandita hipnotizőr. Konstancában az 

utóbbi hónapokban egy G ulea Feodor ne- 
vü hipnotizőr arra használta fel tehetségét, 
hogy hiszekeny embereket elaltatott, azután 
pedig kifosztotta őket. A hipnotizőr ellen a 
rendőrségre számos feljelentés érkezett, mi- 

hajfestés 

iartóshullám 

WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sartkán, 6-os 
lamos állomásánál 
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Művészet 
A keddi szimfonikus hangverseny 

zZathuceczky, a vitágbírű hegedűművész, Csajkosk begedű- 
versenyét adia elű - lletetianu vezényti a szenzációs műsort 
A kedden este a városi szinházban 

megtartandó hatodik szimfonikus hang- 
verseny a szezon talán legkiemelkedőbb 
zenei eseménye. A Zenebarátok és a 
Városi Filharmonikusok zenekara ezut- 
tal pompás müsort hoz. Az első szám 
Mozart nyitánya Figaro házassága cimü 
operához. Zathureczky Ede, a vi- 
lághirüű hegedümüvész, a budapesti Ze- 
neakadémia fiatal tanára Csajkowsky 
hegedüversenyét adja elő zenekarral. 
Zathureczky neve nemzetközi márka, is- 

merik szerte a világon és a világvárosok 
hangversenytermeinek ünnepelt hege- 

düse. Vasárnap este a bécsi filharmoni- 

kusok szólistája, ahonnan egyenesen 

hozzánk utazik, hogy a keddi hangver- 

senyen eljátsza a zeneirodalom legszebb 

hegedüversenyét. Zathureczkyt minden- 

kinek meg kell hallgatnia. Dipperth 

tanár, a zeneiskola kitünő professzora 

Strauss Richard kürtkoncertjét adja elő. 

Beethoven hedetik szimfoniája zárja be 

a müsort. Vezényel Urletianu kar- 

nagy. A hangverseny iránt igen nagy 

az érdeklődés. Jegyek a szinházi pénz- 

tárnál. 

Péntehen a Szevillai borbélyt adják elő 
a szinházban a leghíresebb opevaénekesel 

és Ueletianu vezényli a szezon első operaclőadását 
Pénteken, február 16-án este Rossini 

vigoperáját, a Szevillai borbélyt adják 
elő a városi szinházpban a legnevesebb 
müvészek. Minden kommentár helyett 
közöljüök a szereposztást. Almaviva: 
Chicideanu, Figaro Tassian, 
Fiorello: Manolescu, mindhárman a 
fővárosi Opera tagjai, Don Basilio: 
Ujeicu, Berta: Ana Ducu, Don 

Bartolo: Ga vrilescu operaénekesek. 

Rosina Sepetianu Vireini egy tü- 
egesagesuenaa a . 

- Megválasztják a tővaros magyla 

nácsát. A fővárosban az uj nagytanács 

megválasztását marcius 20 és 25 között 
fogják megtartani. 

* Minden eszközt megragadunk, hogy éle- 

tünket boldogabbá tehessük. Nincs meg min- 

denkiben olyan foku emberismeret, hogy té- 

vedés nélkül tudjon megitélni másokat. 
Ahány ember, annyiféle irás. Mindenki ön- 

magát árulja el irásban. Önmagunk és má- 

sok megismerése, biztos utmutatóul szolgál- 

hat cselekedeteinknél és sok bajtól és meg- 
bánástól menthet meg. Nyolc-tiz tintával 

irott sorból, kor és nem megjelöléssel, hü ké- 

pet kap irója jelleméről. 40 lei előzetes be- 

küldése ellenében a Grafológus vála- 

szát a Déli Hirlapnak a Grafológus üzenetei 

rovatában találja meg. 

Nem kormoz! 
Kénmentes! 

neményes hangu fiatal, bánsági szárma- 
zásu énekesnő, a milánói Scala ösztön- 

dijas tagja. A városi szimfonikus zene- 

kart Urletianu karnagy vezényli. A 

jegyeket már árulja a pénztár 20-120 
leies árakkal. 

Szinházi müsor: 

Szombaton este fél 9: Bál a Savoyban. 

Vasárnap d. u. 5: Bál a Savoyban. 

Vasérnap este fél 9: Bál a Savoyban. 
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Bimbóhullás. Buziáson igaz rész- 

véttel fordultak Si nk a Sándor buziási 

lakos és felesége felé, akiket sulyos csa- 

pás ért. Alig egy éves leánykájuk, Má- 

ria rövid szenvedés után elhunyt. A ki- 
csiny Mária halálával a gyászba borult 

szülők hetedik gyermeküket vesztették 
el. Az egy éves Sinka Máriát nagy rész- 
vét közepette temették el. 

- Farsangi mulatság az Erzsébetvá- 
rosban. Az erzsébetvárosi Polgári Kör 
ma este félkilenc órakor a Stöhr-féle - 

volt Novotny - vendéglőben nagysza- 
básu farsangi mulatságot rendez. A ren- 
dezőség sok vidám szórakozásról és ki- 
tünő tánczenéről gondoskodik. 

Lupényi semikoksz 
Salakjia nincs! 
Szagtalan! 

Tökéletes elégés! 
Olcsóbb a fánál! 

Főlerakat: CALORIA 1.-T., Timisoara. Tel. 13-01 
Gyüjtőállomások : 

Belváros: 
Uditzky Péter, Piata Unirei (Dóm-tér.) 

Gyárváros: 
Reingewvürz Samuel, 

drássy-ut) 8. 
Vog! S, Sir. Dacilor (Fő-utca) 39. 
Szüszmann Rudolt, Calea Buziasulul (Buztási 

Strada 3 August (An Franz Becker, coltul strazilor Calea Buziasului 
SiGh Asaehi (Buziási és Burkus-u. sarok). 

Guido Uitz, coltul strazilor 3 Crai si 10an 
Maiorescu (Három király és Bárány utca 

ut) 2/b. sarok). 

Erzsébetváros: 

Földvári Fülöp, Str. Alex Odobescu (Holló- (Ujlaki-utca). 
utca) 33. 

Ghita anos Piata Alex. Lahovari (Telek- 
náz-tér) 

Sehlosser Karoly Str. Martirul loan Ciordas 

Steiner Jakab, Str. 
(Templom- utca) 10. 

Fara Constantin, Str. Doja (Dózsa-utca) 11. 
Mayer Éva, Str. Romulus (Hattyu utca) 43. 

Martirul Gh. Dragomir 

Józsefváros: 
Focht Péter, coltul strazilor Preyer si Alex. 

Mocioni. 
Braun László Str. 

utca) 25. 
Kasztner Oszkár, 
tajos-utca) 25. 

laneu Vacarescu (Bem- 

Bulev. Berthelot (Kossuth 

Gacska Nicolae, coltul strazilor Bulev. Ber- 
tnelot si Emanuil Gojdu tKossuth Lajos- 

és Ormos-utca sarok). 

Morváth, Strada Tudor Viadimirescu (Bega 
balsor) 17, 

1934, FEBRU. 

vasárnap délelőtt 11 órakor a H 
düs-féle vendéglőben 

ülést tart. A vezetőség ezen az utoi 
a választmány tagjait, hogy a gyi 
a tárgysorozat fontosságára való 

tettel, teljes számban jelenjenek me 
- Secosan Humita énekesnő hang 

senye. EÉrtékes és élvezetes zenei es 
igérkezik az a hangverseny, a 1 

február 14-én este kilenc órai ke 

a Tiszti Kaszinó termében Secosai: 
mita Silvia koloratur-énekesnő 

Freund Leó az ismert temesvá 
goramüvész együttesen rendezne 

gazdag müsor keretében Mozart, 
minade, Donizetti, Proch, Br: 
Loewe, Dragoi Szabin és Dima legs 

alkotásai kerülnek a elée. 
eg z 

Autó- és rádió. mualdonasok 
Accumulátorát csak szakerr l 
berrel kezeltesse. Preciz, szak i 
szerű munka, garancia mellet hi 

- A Magyar Párt ujkisodai tago ] 

választ 

e 

uú 

szolid árakkal csak 

Weinberger-n 
Temesvár, BEulev. Carol I. 5 
a józselvárosi lüzeltóságral: szem e 

A mentők jelmezbálja. A tem 

mentők február 13-án, farsang 

napján este nyolc órai kezdettel 

zsébetvárosi Stöhnr (volt Novotny 

vendéglőben nagyszabásn jelmez 
rendeznek. A bál előkészületei m 
megkezdődtek és a rendezőség mi 

el fog követni, hogy a közönség jól 

ze magát. Belépődij személyenkint 

lei. A tiszta bevételt a mentők szol 
felruházásának akciójára forditj 

- Sortüzet adtak egy bálezót 
ságra. A braziliai Sao Paolo vaá 

ban táncmulatság volt, amelyen katc 

tisztek és polgári személyek egymá 
összeverekedtek. A katonatisztek a 
szárnyába rohantak, ahonnan csal 
mar egy szakasz katonával tértek vis 
és a teremben táncoló párokra sorti 

adtak le. A mulatozók közül tizenkel 
azonnal meghaltak, hetvenen pedig 
lyos sebesülésekkel véresen terültek 

padlón. A katonatisztek, akik csak á 

zataik láttára ébredtek cselekedetük 
zalmas voltának tudatára, elmenekül 
- A Viribus Unitis jótékonycélu: 

taltársaság farsang utólján, febr 
13-án kedden este a józsefvárosi 
her-féle vendéglőben kedélyes csa 

estélyt rendez, amelyre a belépés di 
lan. A kedélyes farsangi estélyre az 
taltársaság tagjait és jóakaróit ez 

is meghivják. 

0 
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Mozi 
Szombat feb febrnár 10. ; 

Apolló-mozi: Gyilkosság az állatker 

Capitol-mozi: Őfensége autója. 

Concordia-mozi: Gvilkossás az álla 

ben. 

Forum-mozi: Egy szép asszony kalani i 

Ne mulassza el 
ezt az alkalmi 

banikért szerezheti meg a világ 
dalom gyöngyeit 

Tolstoj, Dumas, Dickens, Dos 
jevskij, Jókai, Eötvös stb. mü 

csak rövid ideig 

80 százalékkal lcsöbb 
mint a rendes bolti ára a 

CULTURA 
papirüzlet Józsefváros, Hunyadi-u 

Kérjen részletes prospektus 
Déli Hirlap előlizetőin 

árkedvezmény 



Hirlap megirta, hogy a keres- 
és iparkamarák országos szö- 
ebruár 12-re az összes kereske- 
iparkamarákat értekezletre 

ssze. Erre az értekezletre azon- 
neghivást kaptak mindazon kép- 

k és szenátorok is, akik valamely 
edelmi és iparkamarának a tag- 

értekezleten résztvesz Slaves- 
T pénzügyminiszter is, aki 

tettük, hogy a Resica-müvek 
áinak igazgatói és a bányászok 

ottai között február elseje óta 
a tárgyalások az ujkollektiv 

s megkötése érdekében. A tár- 

sok nehézséggel járt, mert a 

kások tizenöt százalékos béremelési 
ésével szemben az igazgatóság 
kkentést kivánt bevezetni. Előre- 

tó volt, hogy ebben a kérdésben 

Hlet, tll 

IRC A SARGA KINCSERT. Newyorki 
szerint minden idők leghatalma- 

ranyflottája közeledik az amerikai 

felé. Kilenc óceánjáró nem kevesebb, 

ázhatvan millió dollár értékü ara- 

az Egyesült Allamokba, amelyet 

őpában vásároltak össze. Roosevelt el- 

-- 

olsó Habsbura-aralkodó iranódiáia 

5. folytatás. 
hy kormányzó némán hajtotta 
a fejét. A király pedig rákapcsolta 

ncot a kormányzó nyakára. 

or a kereszt már ott ragyogott 
thy mellén, a király megkérdezte: 
örül ennek a megérdemelt kitünte- 

? 

Felség, alázatosan hálás lehetek a 
etésért, azonban a mai szomoru 
yok mellett nem tudok örvendeni. 
rmányzó meghajolt, majd elki- 

a magánlépcsőhöz vezet. 
ály barátságosan kezet nyujtott 

1ányzónak és igy bucsuzott tőle: 
viszontlátásra! 
viszontlátásra, felség, - vála- 
kormányzó. 
y király ezzel eltávozott. 

pjában véve 1em tudott neheztelni 

zen ulajdonképpen maga 

csal unszolásának 
azért határo 

zerint ujabb nagyielentőségü intéz- 

a távozó királyt ahhoz az ajtóhoz 

pénzügyminiszter az ország 
nehéz gazdasági helyzetét 

sági helyzetéről és ismertetni fogja 

azokat a törvényjavaslatokat, amelye- 
ket már a legközelebbi időben az ország 

kereskedelmének és iparának ujjáéledése 

érdekében a parlament elé terjeszt. Az 

értekezleten szó lesz az uj adózási rend- 

szerről és az adók csökkentéséről is és 
a pénzügyminiszter e tekintetben meg- 

hallgatja a kereskedelem és ipar képvi- 

selőinek kivánságait is 

ügyében a fővéroesi munkaügyi döntőbirósás 
fogja majd kimondani az utolsó szót 

nem lesz megegyezés és azért meddő vi- 

tatkozások után ugy döntöttek, hogy a 
bérkérdés ügyét a fővárosban müködő 
munkaügyi döntőbiróság elé viszik. A 
kollektiv szerződés többi pontjaira vo- 

natkozólag azonban a két tárgyaló fél 
között megtörtént a megegyezés. Bo- 
tez György munkaügyi vezérfelügyelő, 
aki Resicán szintén résztvett a tárgya- 
lásokon, tegnap már hazaérkezett. 

Japán elárasztja cikkeivel Európát. A 

londoni Daily Express szerint Japán pél- 

dátlan gazdasági offenzívára készül Európa 

ellen. Japánban éjjel-nappal, ünnepen és 

hétköznapokon férfiak, asszonyok és gyer- 

mekek egyaránt dolgoznak, hogy mentől 

több Európába induló árucikket készitsenek 

el. Őriási kereskedelmi háborura van kilátás, 
amelytől Európa nem sok jót remélhet. 

nyakába akasztotta, voltaképpen a szi- 

véből fakadt és nemcsak arra való volt, 
hogy kudarcát Magasházy kapitány 

előtt leplezze. A kapitány előtt ugy bu- 
csuzott a kormányzótól, mintha egysze- 

rüen csak rövid látogatásra érkezett vol- 

na haza és nem azért, hozy eróniát uj- 

ból elfoglalja. 

A király távozása után Horthy vissza 
tért iróasztalához. Leült. Fejét tenyeré- 
be hajtotta. Ugy érezte magát, mintha 
hideglelés rázná. 

XX. FEJEZET. 

Károly király Magasházy kapitány ki- 
séretépen gyorsan haladt a néma, csen- 
des folyosókon. Aztán gyorsan lépdelt 
lefelé a lépcső szőnyegén. A lépcső alján 
álló őrség feszesen tisztelgett. A király 

bágyadt mosolygással viszonozta a tisz- 

telgést 

Erezte, hogy összeomlott a terve. Mi 

lyen szép terv volt pedig. 

Lehár ezredes uniformisában, amely 

rosszul állott rajta, ugy haladt keresztül 
a Várpalota előtti téren, mintha álom- 
ban haladt volna. Néhány év előtt itt ál- 

lott a koronázási domb, amelyet Ma- 
gyarország különböző vármegyéiből ho 
zott fö ldből emeltek. 

Erről a koronázási dombról saos 
! tatta az ország kardjit a négy miágtáj 

Adőmérséklést kérnek a kisiparosok. Az 

ipari munkaadók szindikátusa táviratilag 

fordult M anoilesc u Mihály volt minisz- 

terhez és a kereskedelmi és iparkama- 

rák által választott szenátorhoz, továbbá 

Samuil Sándorhoz, a kisiparosok orszá- 

gos szövetségének elnökéhez azzal a kérés- 
sel, hogy a kisiparosok adójának leszállitása 

érdekében járjanak közbe a pénzügyminisz- 

ternél. Rámutat a szindikátus a táviratok- 

ban arra a nehéz helyzetre, amelyben az ipa- 

rosok ma élnek és kéri, hogy a kisiparosok 

adóját, amelynek kivetése a patenta fixa 

alapján történt, ötven százalékkal szál- 
litsa le. 

Uj magyar gazdakör. 

ségben, mint jelentettük, 

zső okleveles gazdász, a bánsági 

Ujbálinc köz- 
Koppány Re- 

Magyar 

CGazdasági Egyesület főtitkára, népszerü elő- 

adásokat tart. Az előadások arról győzték 

meg az ujbálinci magyar gazdákat, hogy 

boldogulásuk érdekében tömörülniök kell és 

azért megalakitották a magyar gazdakört. 

A gazdakör vezetőségét a következőképpen 

választották meg: elnök Korka János, al- 

elnök Sebők József, titkár Acs József, 

pénztáros Fantó Mihály, ellenőr Gólya 

Imre, választmányi tagok Sike András és 

Barna József, könyvtáros Barna Jó- 

zsef. 

Még mindig lanyha a gabonapiac. A bán- 

sági gabonapiacon az üzleti forgalom még 

mindig lanyha. A tökmag exportja erősen 

megcsappant, ami a tökmag árának csökke- 

nését vonta maga után, Erősen pang a ten- 

geri exportja, amely éppen a bánsági tengeri 

gyenge minősége miatt nem tud kialakulni. 

Javuló tendenciát árul el a regáti tengeri ki- 

vitele, amely örlőképes és igy külföldön, ha 

kisebb tételekben is, elhelyezhető. A piaci 

árak a következők: 76 kilós temesi buza 350 

lei, 77-78 kilós torontáli buza 355 lei, óten- 

geri 200 lei, ujtengeri 140 lei, örlőképes ten- 

geri 150 lei, zab 200-205 lei, árpa 180 lei, 

tökmag 770-780 lei, napraforgómag 320- 

330 lei, korpa 170 lei, takarmányliszt 185 

lei és 30/70-es kismalmi liszt 570-600 lei 

százkilónkint. 

Mária Terézia-rend keresztjét Horthy Iirányában, azzal a karddal, amelyet a 
monda szerint valamikor még a nagy 

Attila tartott a markában,de amelyről az 
mindenképpen bizonyos, hogy Szent Ist- 
ván király tulajdona volt és mikor a ma- 
gyarok első királyát majdnem ezer esz- 

tendő előtt megkoronázták, ugyanigy 
suhintott a világ négy tája felé, mint 
1916-ban az utolsó magyar király. Az 
utolsó magyar király, az ország nélküli 
IV. Károly most itt halad el a koronázási 
domb helye mellett és mindez eszébe jut. 
öt éve mindössze annak, tulajdonképpen 
még nem is teljes öt éve, hogy ez a ko- 
ronázás lezajlott és mi minden történt 

azóta! 
Almássy főhadnagy időközben az ud- 

vari garázsban rendbehozatta az autót 

és megtöltötte a benzintartályt. Előke- 
rült Jármy ezredes is, akit a Várpalotá- 
ben bolondnak néztek. Ott voltak Sigray 
és Erdődy is. Mindnyájan, akik a királyt 
Budára kisérték, együtt voltak. Jármy 
megkérdezte a királyt, hogy nem ki- 

- Nem, nem, - válaszolta a király - 
hozzák le a bőröndöt. Nem öltözöm át. 

Aztán hozzátette: 

- Csak el innen, el, el, minél előbb é és 

pam alatt. 

ván-e megint átöltözni polgári ruhába? 

minél messzibbre el, el. Ég a föld a tal 

Amilyen türelmetlen volt a jovelelben, 

7 oLDAl 

Megérkezett a harmadik pénzügyi szak 

értő is. Bruins hollandi pénzügyi szakértő 

a fővárosba érkezett és belekapcsolódik 

Richard francia és Pach angol szak- 

értők munkájába. S1a vesgnu Viktor pénz- 

ügyminiszter a három külföldi szakértő tisz- 

teletére a Ci in a-étteremben bankettet 

adott. 

A német technika napja. A hpcsei tavaszi 

mintavásár keretében ebben az esztendőben 

megrendezik a német technika napját, amely 
a lipcsei kiállitás koronája lesz. Eezn a na- 
pon az egységes német technika kidombori- 

tására az összegyült német technikusok 

szaküléseket tartanak. Március 10-én dél- 

előtt az épitészek, a bánya és kohómérnö- 

kök, délben a vegyészek, technikai tisztvise- 
lők és szakértők, délután pedig a gépész, 

elektrotechnikus, épitész- és kulturmérnö- 

kök tartanak gyüléseket. Este technikai 

tarka estély fogja a vendégeket szórakoz- 

tatni. Március 11-én azután a technikusok 

együttes kongresszust tartanak, amelyeken 

Feder mérnök, Röchling dr. mérnök 

kereskedelmi tanácsos és T o d t mérnök ve- 
zérfelügyelő fognak beszédet mondani. Az 

érdeklődők közelebbi felvilágositásért a né- 

met technika napját előkészitő választmány- 
hoz fordulhatnak, amelynek cime: Leipzig C. 

1. Ausstellungsgelánde Halle 9. A részvételi 

dij személyenkint három német márka. 

e--LLEL--ELvEsEE08 
SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

F. J. Preyer-utca. A gyimesi vadvirág ci- 

mü népszinmüvet Gé c zy István irta. Géczy 

István 1859-ben született. Erettségi után 
festőmüvészi pályára lépett, hamarosan 

azonban szinész lett és mint ilyen kisebb tár- 

sulatokkal bebarangolta az egész országot 

Szinészkorában jelentkezett nála az irói haj 

lam. 1896-ban nagy dijat irtak ki népszin 
müre. Géczy István is pályázott A gyimesi 
vadvirággai és megnyerte a pályadijat. Da- 

rabját a Népszinház mutatta be és Géczy 

egyszerre hires ember lett. Azóta az összes 

magyar szinpadok műsorán szerepel ez a 

pompás darab. Rajta kivül Géczy egész cso- 

mó más népszinmüvet és drámát is irt 

a magyar ifjak 
rendezésében a 

Magyar Házban 

missziójának meghiusulása után az el- 
menetelben. 

Egyenruhája fölé könnyü tüzérségi 
köpenyt vett föl, a szemére tette az autó- 

szemüveget, aztán beült a kocsiba. Most 
azonban az autóvezető mellett foglalt 
helyet, a többiek pedig a kocsi hátsó ülé - 

sén helyezkedtek el. 

Magasházy kapitány előirásszerüen 
tisztelgett, feszesen állott és jobb kez 
mozdulatlanul pihent sapkája mellett 
amig az elindult kocsi végleg eltünt a 
szemei elől a lefelé hajló szerpentinuto 

Az autó pedig ment és ment. Egymás- 

után tüntek el a palotasorok, amelyeken 
keresztül röviddel azelőtt magabizóan 
jött a király és amelyeken kereszti 
most elhervadt, semmivé lett reménn 
mentek visszafelé. Már ott haladt 
vén Gellért-hegy alatt. A király min 
pillanatban azt várta, hogy az év 
sziklák rájuk zuhannak és az a 
benne ülőkkel együtt a 

Ott voltak 
lett. A vers 

leppen Annyira türelmetlen volt most ] 



Radió 
de, gramofon. 14.15: Gramofon. is8: Jonescu 

zenekar. 19.15: A hangverseny folytatása. 

Felolvasás. 21: Zongora. 21.30: Üzenetek. 

21.50: Ének. 22.15.: Srammel- mnégyes. 22.45: 

Hirek. 23: Éttermi zene. 

Torna, gramofon. 10.45: Hirek, felolvasás, 

gramofon. 13: Déli harangszó. 13.05: Acs 

Ernőné énekel. 14.30: Bertha-szalonzenekar. 

17: Meseóra. 18: 

Szilárd János csevegése. 19.10: Indulók. 

20.15: Mit üzen a rádió. 21: Az ördöglovas, 

Kálmán Imre operettje Szegeden. Utána 

Farkas Jóska és cigányzenekara. Bécs. 13: 

Zenekari hangverseny. 17.30: Vasutas dal- 

Egyes szó ára S let; vastagabb be- 

tüvei ő let. Áhástkeresők szavankint 
2 kt fzetnek. Jeligés bhirdetések 

amét a Madóhívatal nem közölheti. 
nyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

sSzombat, február 10. Bukarest. 13: Tőzs- 

20: Rádióegyetem. 20.20: Gramofon. 20.45: 

Budapest. 7.45: 

Homeros dalkör. 18.45: 

egylet. 19.55: Manon, Massenet operája. 23: 
Rádiózenekar. Berlin. 14: Gramofon. 15.35: 

Völker Ferenc énekel. Stuttgart. 14.35.: 

Könnyü zene. 16.30: Mandolin. 1: Könnyü 
zene. Róma. 18.10: Könnyü zene. 20.30.: 

Gramofon. 21: Gramofon. Prága. 13.10. 

Gramofon. 18.25.: Gramofon. 20.35: Katona- 
zene. 23.35: Gramofon. Varsó. 13.05: Jazz. 

16.40: Ének. 17.55: Könnyü zene dalokkal. 

19.20: Hangverseny. 21.02: Gramofon. 

21.10: Chopin-hangverseny. 22: Gioconda, 

Ponchielli operája, közvetités a milánói Scá- 

lából. 

Vasárnap, február 11. Bucuresti. 12: 

Szimfonikus lemezek. 1: Gramofon. 2.15.: 
Könnyü lemezek. 6: Jazz-zene. 9: Lehár: 

Éva operett. Budapest. 10.15: Hirek. 11: Pá- 
pai koronázó mise a budavári koronázó fő- 

fipcóhivdeté 

...am 

1 templomból, Kelemen Krizeszton pannonhal- 

mi főapát szentbeszédével. 12.15: Evangéli- 

kus istentisztelet dr. Domján Elek prédiká- 

ciójával. 1.30: Operaházi zenekar, szünetben 

Papp Jenő rádiókrónikája. 3: Hanglemezek. 

4.45: Szimfonikus zenekar. 5.30: Vörös- 

marty költemények. 6.30: Müusoros délután. 

8.35: Sporteredmények. 8.45: Vonósnégyes. 

9.20: Hirek. 9.30: „Rózsa" vigjáték 3 felyo- 

násban. 11: Az osztrák-magyar gyorskor- 

csolyázó verseny helyszini közvetitése. 

11.45: Cigányzene. 12.15: Kávéházi zene. 

Bécs. 12.20: Szimfonikusok. 1.30: Rádióze- 

nekar. 4.30: Vonósnégyes. 5.30: Vidám fél- 
óra. 6: Lemezek. 8.55: Az Ausztria -Olasz- 

ország turini futballmérkőzése. 11.30: Rádió 

zenekar. Belgrád. 2: Gramofon. 5.30: 

Tánczene. 12: Tánczene. Beriin. 3.20: Nagy 

ifjusági farsangi délután. 5.30: Rá. 

dia tréfákkal és zenével. 9: Nagy 

est. Königswusterhausen. 1: Vidá 

lönböző országokból. 4.30: 

tengerentuli országokból. 

Operaközvetités a milánói Scalabó 
7: Mandolinnégyes hangversenye. 

pheus az alvilágban, operett. Prága. 

gedüszóló. 6.45: Lemezek. 8.30: H: 

9.30: Mandolinnégyes. 9.50: Rád 

Strassburg. 6.30: Hangverseny 

10.30: Farsangi éj Strassburgba 

Tánczene. Stockholm. 5.30: Lemezel 
Rádiózenekar. Varsó 1.15: Filhar 

hangverseny. 5.30: Schipa-lemeze 

Hangverseny. 8.50: Lehár-est. Rádi 

Wasiel tenorral. 11.25: Tánczene. 

aAprőhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban; Dél Hirlap kiadéi 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyá 
ban: Kardos-traiik, Kossuth-tér 

Gránátosutca sarok, Messinger 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési dij 

ot egolcsóbb hicdetés - leggyorvsabb ezedmény dea ereíjen előre Tzéiyndő 
.. 

" 

, ? és 3 szobás 
, szép, tiszta utcai lakás, utóbbi fü ikalmazás i] Adászvétel fakás bával, 1200,.- és 1650,- lei bérért 

: ; 8 jus 1-ére kiadó. Bővebbet a ház 
ügyes felszolgálólány Sürgősen etadók 3 vagy A szobás nél, IV., Begajobbsor 5., 

kerestetik „"Vegetária"-nál, I., ioyesor, könyvszekrény, rezmosdó, szalongarm- 

Kamaraépület (601) tura, iróasztal, zongora pianinó, varró- 
gép, harmoniumok stb. Pelgiana, I., Zá- 
polya-utca 7 (36) 

A 

k gee. FPallas-lexikon 

/llás: 3 teljes jókarban lévő, olcsón eladó. Cim 
Házvezetőnönek a kiadóban (1890) 

esetleg bejárónőnek ajánlkozik magá- 
nyos urhoz idősebb hölgy. Vidékre is 
megy Menzel Anna III, Gátsor 36/a. 

(615) 

Fehérnemü-varrást 
magánosok és üzletek részere olcsón 
vállalok. Férfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye késziítésében több éves 
praxissal rendelkezem. Cim: özv. Her- 
dina Sándorné, Szsefváros Str. Gelu 

(Pacsirta-u.) 39. sz. (100) 

Megbizható gyermekleány 
jó családból, azonnalra állást keres. 1V., 

Pacsirta-utca 39. Herdina. (208) 

Jó házból való 
kifutólány, azonnalra állást keres. Cim a 

kiadóban. (205) 

Fiatal szobalány 
kisebb háztartásba, esetleg syermek 
mellé is. azonnalra allást keress Cim a 
kiadóban. (206) 

Ügyvédi irodai 

gyakorlattal biró, perfekt román-ma- 
gyar gépirónő azonnalra állást keres. Ci- 

meket a kiadóba kér. (210) 

e 
APRÓRIRDETÉSRE 

DELI HIRLAP 

ananen 

H. szép akar lenai. 
sto kuPei 1 

lom . 
lag kölk z városi gyógy 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros Szént György-tér 

Megvételre keresek 
használt, de jó állapotban levő gyermek- 

kocsit. Ajánlatokat „Lehetőleg modern" 
jeligére a kiadóba kérek. (211) 

Családi házat 

csak tégla épületet, közel a városhoz, 
megvételre keresek. Cimeket a kiadóba 
kérek. (212) 

Eladó 
kifogástalan, majdnem uj állapotban 

levő Dumas, 

sorozat, esetleg részletfize lésre is. Cim a 

kiadóban. (213) 

Pedálos cimbalom 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. (214) 

OLLA 
a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Tarkólotószalon 
Regele Ferdinand (Bonnáz-utca) 24 

művészi flényképeket készit rend- 

kivül jutányos áron 

A Déli Hirlap minden előfizetője, 
akinek előfizetése negyedévre rende- 

zést nyert 

ingyen 
kap eg gy visite fényképet, aki pedig 

félévre rendezte előfizetését cabinet 
képelt kap telijesen ingyen. 

Hugó Viktor és Tolsztoj 

abszolut modern lakás május elsejére, 
központi fekvéssel kerestetik. Cim a ki- 
adóban. (111) 

Kiadó 
május 1-ére földszintes családi házban 
egy modern 4 szobás lakás. III. ker., 
Posta-utca 7. (617) 

Két- és háromszobás 
modern lakás, a gyárvárosi piac és a 
villamos megállónál március, illetve má- 
jus 1-ére bérbeadó. Bővebbet „Promon- 
torul", Bulv. Reg. Maria (Liget-ut) 4. sz. 

(600) 

Modern 3 és 4 szobás 

utcai lakás kiadó. Brück-féle ház, Scu- 

dier-tér 9. Józsefváros. (631) 

Két- vagy háromszobás 
modern fürdőszobás lakást keresek, le- 
hetőleg a Hunyadi-ut vagy Kossuth La- 

jos-utca elején. Ajánlatokat ármegjelö. 
léssel „Pontos fizető" jeligére a kiadóba 
kérek (201) 

Modern 4 szobás lakás kiadó 
a Papneveldei bérpalotában, Belvi 
Lonovics-utca 12. ! 

Butorozott szoba 
1-2 személy részére, esetleg telj 
tással kiadó. II. ker., Háromkirály 

4 (házmesternél). 

2 szobás utcai 

modern lakás, fürdőszobával m 

1-ére kiadó. Erzsébetváros, Str. C. 
rumbescu (fTirol-u.) 78. 

Jülöniéle 
Tizenöt éve fennálló 

pékség forgalmas helyen olcsón b üét 

adó. Cim a miadóban 

Special tratik 
Temesvár egyik legjobb üzlete más 
lalkozás miatt eladó. Promontoru 
Liget-ut 4. 

Gyárnak 

vagy bármilyen ipari célokra alkalmas 
helyiségek, ugyszintén üzlethelyiség má- 
jus 1-ére kiadó. II., Str. Stefan cel mare 
frdyarute 6. (621) 

Szép putorozott 

lakás, udvari szoba, konyha, éléskamra, 

vizvezetékkel és villannyal, azonnalra ki- 

adó. III. ker., Kereszt-tér 2. (619) 

Egy forgalmas helyen 

lévő jólmenő cukrászda-üzlethelyiség 
május 1-re kiadó. Bővebbet a háztulaj- 
donosnál, III., Mühle Vilmos-utca 7. sz. 

(620) 

összkonfortos 

modern 5 szobás utcai lakás április 1-re 

vagy május 1-re kiadó. „Anker"-palota, 

Str. Bonnáz 21. Erdeklődőknek Ford- 

képviselet nyujt felvilágositást. Megte- 
kinthető 11-1 óra közt. (587) 

Temesvári Bank épületében 

modern 5 szobás lakás azonnal ki- 

ado Bőv ebbet a Temesvári Bank házke- 

Éva Führbacher 

munkakönyve elveszett. Megtaláló, 

rendőrségen adja le. 

zonyitványok stb. kifogástalan forditá 

illetve leirását román, magyar, német, 1 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és 

ven. 

törvényszéki hites forditó, román gy 

a bukaresti prefektura és emesvár 
zelőségénél. (3121) volt első forditója. 

Nyomatott a „"Temesvarer Zeitung körtorgogepen. 


